
附件2：
2022年南宁师范大学全民国家安全教育日

普法宣传活动周实施方案
今年4月15日是我国第七个全民国家安全教育日。为进一步做好国家安全法治宣传教育工作，增强全校师生国家安全意识和法治意识，为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围，根据《自治区党委全面依法治区委员会办公室 自治区司法厅关于印发<2022年广西全民国家安全教育日普法宣传活动周实施方案>的通知》（桂司通〔2022〕34号）要求，结合学校实际，学校普法办制定了全民国家安全教育日普法宣传活动周实施方案，具体如下。

一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义；贯彻落实自治区第十二次党代会精神，围绕“1+1+4+3+N”目标任务体系，以人民安全为宗旨、以政治安全为根本、以国家利益至上为准则，坚持总体国家安全观，统筹发展和安全，把国家安全贯穿到学校工作各方面全过程，深入开展宪法和国家安全法、反分裂国家法、国防法、反恐怖主义法、数据安全法、生物安全法、网络安全法等国家安全相关法律的学习宣传教育，不断增强全校师生的国家安全意识和法治意识，形成维护国家安全的强大合力，为迎接党的二十大胜利召开营造安全稳定的校园环境和良好的法治环境。

二、活动主题
树牢总体国家安全观，感悟新时代国家安全成就，为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围。

三、活动时间

2022年4月14日—4月21日。
四、宣传重点

（一）深入学习宣传贯彻习近平总书记关于总体国家安全观和国家安全工作的重要论述，充分认识坚持总体国家安全观、维护国家安全的丰富内涵和重大意义。注重统筹发展和安全，统筹传统安全和非传统安全，推动总体国家安全观和党中央、自治区党委政府关于国家安全工作的重要决策部署深入人心、落实落细。

（二）大力宣传新时代国家安全发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验。

（三）大力宣传宪法规定的关于公民维护祖国安全、荣誉和利益的基本义务，不断增强全体公民的国家安全意识。

（四）结合国家安全面临的新形势，统筹传统安全和非传统安全，加强数据安全法、生物安全法及相关法律法规的宣传，强化教育警示，讲清法律底线，明确行为规范，推动全校师生充分认识数据安全、生物安全对于国家安全和经济社会发展的重要性。

（五）围绕广西筑牢中华民族共同体意识示范区建设工作要求，大力宣传党的民族宗教政策，凝聚社会共识，促进民族和睦、宗教和顺、社会和谐，巩固民族团结进步取得的成果。

（六）围绕依法防控新冠肺炎疫情，加强公共卫生安全、传染病防治、突发公共卫生事件应急管理等方面法律法规的宣传，促进依法防控疫情、维护国家安全和公共安全人人有责的观念深入人心，提高全校师生防范和应对风险的意识和能力。

五、工作安排

（一）组织开展形式多样的宣传活动

各单位结合工作实际和疫情防控实际，充分利用学习强国、中国普法微信公众号和广西普法微信公众号等资源，通过线上线下多种形式和手段，开展全民国家安全教育普法宣传活动。（责任单位：校内各单位）
（二）加强领导干部、教职工的国家安全法治宣传教育
把国家安全相关法律作为学校领导干部和教职工学法用法重要内容，纳入学校党委理论中心组学习计划，纳入年度日常学法用法计划和考试，纳入普法责任清单，纳入“八五”普法中期考核内容。各单位要充分运用官网、电子屏幕、宣传栏、新媒体等开展国家安全法治宣传，在全校范围内营造维护国家安全的浓厚氛围。（责任单位：由宣传部、政策法规与发展规划处牵头，校内各单位共同参与）
（三）加强青少年学生的国家安全法治宣传教育
充分发挥青少年法治教育研究基地、模拟法庭的作用，通过网上课堂、网上法律知识竞赛、网上专题讲座等形式，有针对性地开展青少年学生国家安全法治宣传教育，使学生牢固树立国家安全意识和法治意识。（责任单位：由学生工作部（处）、法学与社会学院牵头，各学院共同参与）
（四）充分发挥新媒体传播优势开展宣传
坚持线上线下结合，充分发挥新媒体宣传优势，通过“两微一端”、网络微视频平台、小程序等各种方式加大活动力度，不断增强宣传教育的吸引力、针对性和覆盖面。各单位可积极运用司法部、全国普法办统一制作并推送的国家安全法治宣传挂图等宣传资料（可从广西普法网www.gxpf.cn下载），组织开展网上图文宣传，线上线下互相补充，推进全民国家安全法治宣传活动深入开展。（责任单位：由宣传部牵头，校内各单位共同参与）
（五）开展典型案例宣传
加大以案普法力度，加强典型案例宣传，让典型案例成为全民国家安全法治教育公开课。通过发布国家安全法治教育典型案例，让全校师生知晓哪些是危害国家安全的行为、应当承担什么样的法律责任，充分发挥典型案例的教育警示作用，切实增强宣传实效。（责任单位：由政策法规与发展规划处牵头，宣传部、学生工作部（处）、保卫处等相关单位共同参与）
六、工作要求

（一）提高思想认识
深刻认识加强国家安全法治宣传教育的重要性，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以总体国家安全观为指导，牢牢把握正确政治方向和舆论导向，准确宣传解读总体国家安全观、国家安全法等内容。

（二）加强组织领导
各单位要认真落实“谁执法谁普法”普法责任制，加强组织领导，把开展好2022年全民国家安全教育日普法宣传活动周作为重点任务，列入重要日程，明确任务责任，精心组织，周密策划，规范用好全民国家安全教育活动标识，力戒形式主义，注重活动实效。

（三）线上线下结合
各单位要严格遵守有关疫情防控工作要求，线上线下相结合，减少人员聚集，做好安全防护。

（四）创新方式手段
充分发挥新技术新媒体的优势，灵活运用各种方式，提高国家安全法治宣传教育的传播力、影响力和覆盖面，确保取得实效。

（五）其他要求
请各单位于2022年4月20日前将本单位开展活动的情况形成书面总结，并将总结word版以及由本单位领导签字并加盖公章的PDF扫描版发送至政策法规与发展规划处何欣如OA邮箱。

其他未尽事宜，请联系学校普法工作办公室，联系人：何欣如，联系电话：0771-3802662。



